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 2Η ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΑ ΜΗ ΟΜΑΔΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

Οι βαθμοί 10 φοιτητών στην ΔΕΟ 13 είναι οι ακόλουθοι 

10  ,  6  ,  4  ,  6  ,  7  ,  10  ,  7  ,  8  ,  7  ,  5 

Να υπολογιστούν το εύρος, ο αριθμητικός μέσος, η διάμεσος (και να ερμηνευθεί), η 

επικρατούσα τιμή και η τυπική απόκλιση. Να υπολογιστεί ο συντελεστής μεταβλητότητας και 

να χαρακτηριστεί η κατανομή των παρατηρήσεων από πλευράς ασυμμετρίας. 

Αρχικά, βάζουμε τις παρατηρήσεις σε αύξουσα σειρά 

ⅈ 𝐱ⅈ 𝐱ⅈ
𝟐 

1 4 16 
2 5 25 

3 6 36 
4 6 36 

5 7 49 
6 7 49 

7 7 49 

8 8 64 
9 10 100 

10 10 100 
Σύνολο 70 524 

 

Εύρος 

R = XMAX − XMIN = 10 − 4 = 6 

 

Αριθμητικός μέσος 

x̅ =
∑xi

n
=

70

10
= 7 

Διάμεσος 

Επειδή n = 10, δηλαδή άρτιος, παίρνουμε τον εξής τύπο 

M =
1

2
⋅ [X

(
n
2

+1)
+ X

(
n
2

)
] =

1

2
⋅ [X

(
10
2

+1)
+ X

(
10
2

)
] =

1

2
⋅ [X(6) + X(5)] = 

=
1

2
⋅ [7 + 7] =

1

2
⋅ 14 = 7 

𝐌 = 𝟕 
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Ερμηνεία διαμέσου : Το 50% των φοιτητών έχουν βαθμολογία  μικρότερη ή ίση από 7 και το 

50% των φοιτητών έχουν βαθμολογία μεγαλύτερη ή ίση από 7. 

 

Επικρατούσα τιμή 

Η παρατήρηση με τη μεγαλύτερη συχνότητα εμφάνισης στο δείγμα των βαθμών είναι το 7, 

συνεπώς 𝐓𝟎 = 𝟕 

 

Τυπική απόκλιση S 

Ο τύπος της τυπικής απόκλισης είναι ο S = +√S2 , άρα πρέπει προηγουμένως να υπολογιστεί 

η διακύμανση S2 

S2 =
∑xi

2 − n ⋅ (x̅)2

n − 1
=

524 − 10 ⋅ 72

10 − 1
=

524 − 490

9
=

34

9
= 3,78 

Άρα τελικά S = +√S2 = √3,78 = 1,94 

 

Συντελεστής μεταβλητότητας 

CV =
S

x̅
=

1,94

7
= 0,2771 ή 27,71% 

 

Ασυμμετρία 

Παρατηρούμε ότι 𝐱̅ = 𝐌 = 𝐓𝟎 = 𝟕 

Η κατανομή των δεδομένων (βαθμών) παρουσιάζει μηδενική ασυμμετρία, δηλαδή συμμετρία.  

 

Στο ίδιο συμπέρασμα θα καταλήγαμε αν εντοπίζαμε την ασυμμετρία της κατανομής των 

παρατηρήσεων από τον συντελεστή Pearson, αφού 

SP =
x̅ − T0

S
=

7 − 7

1,94
= 0 
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